



百度百家号

《今日头条》号

吉林日报

农村版



抖音号 jlnrb1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

加强党对“三农”工作的全面领导

2024年8月13日 星期二 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

发挥人民政协优势作用 推动人参产业高质量发展

朱国贤到通化白山宣讲党的二十届三中全会精神并调研

本报讯 记者 李抑婧 报道 8月8日至9日,省政协主席朱国贤到通化、白山宣讲党的二十届三中全会精神并就“推动我省人参产业高质量发展”开展调研。他强调,要按照省委部署要求,深入学习贯彻二十届三中全会精神,对习近平总书记关于吉林工作的重要指示精神再学习、再对标、再落实,立足资源禀赋和发展基础,抢抓机遇、提振信心,切实将人参产业打造成最具优势特色、最有发展潜力的富民产业,加快

培育高质量发展新增长点,为吉林全面振兴取得新突破提供有力支撑。

朱国贤一行先后来到吉林鑫业健康产业发展有限公司、通化县参宝林下参种植专业合作社、通化关东参业股份有限公司、抚松县中草集人参小院、吉林省利生生物科技有限公司、万良国家级人参市场,实地察看人参产业发展情况并深入生产车间和种植基地,与企业负责人

繁育、产品深加工及市场销售等情况介绍,问计于基层干部群众;在万良长白山野山参博物馆,详细了解人参栽培、加工、应用历史以及参俗文化。

调研中,朱国贤指出,人参产业是我省重要的特色优势产业。要抓住进一步全面深化改革的重大历史机遇,用深化改革的思路破解难题,推动全省人参产业步入高质量发展快车道。要加快人参质量标准体系建设,不断提升人参品质,让好人参

卖出好价钱,确保货真价实、优质优价,推动人参产业发展标准化、规范化、规模化、品牌化。要从源头抓起,加强行业自律,推动人参质量监督体系和诚信体系建设,细化人参检测标准,规范市场秩序。要重点加强基础研究和关键技术研发,多渠道搭建创新创业平台,支持人参在食品、保健品、药品、化妆品、生物制品等领域多元化开发利用,加快精深产品加工成果转化,提高产品附加值。要深度挖

掘和宣传人参文化,普及医药保健常识,推进人参产业与文旅产业融合发展,让更多的人认识人参、了解人参,不断激活市场需求潜力。省政协要进一步深化调研,找准党政所需、群众所盼、政协所能的结合点,广集众智献良策,凝心聚力促振兴,努力把长白山人参这块“金字招牌”越擦越亮,以实实在在的工作成效推动全省人参产业高质量发展。

李悦、赵海峰参加调研。



凭借当地的高钾土质和成熟的种植技术,洮南市洮府街道南郊村刘重阳果业出产的优质干核李子畅销全国,吸引各地果商前来采购。图为工人正在采摘包装。 邱会宁 范海辉/摄

永吉规范农村产权交易

三年半成交1885万元

本报讯 记者 徐文君 报道 永吉县不断规范农村资产资源交易,2021年3月,县农村产权交易服务中心成立,是吉林市首家。2022年1月,该中心成为第五批全国农村综合改革标准化试点项目。截至目前,挂牌项目4176宗,挂牌项目金额2930万元,成交项目3848宗,成交金额1885万元。

2023年5月,西阳镇大岗子村16公顷蚕场的经营权挂牌交易。项目起始价

30万元,经过61轮激烈竞价,最终成交价91万元,村级集体经济收入大大增加。

近期,县农业农村局和县纪委监委联合督导农村产权交易工作,从源头上规范村级集体资产资源的利用,确保村级集体经济收入不受损失、不断增长。

“永吉县是全省现代农业示范县,提高农村要素资源配置和利用效率,对深化农村综合改革、激发农村发展活力,具有深远的意义。”县农业农村局负责人说。

本报讯 记者 徐文君 报道 年初以来,延边州通过强化宣传推介,深化产销对接,细化服务举措等一系列行之有效之法,切实服务实体经济,助力其高质量发展。

延边州组织近百家企业参加中国国际预制菜产业博览会、中国鲜食玉米速冻果蔬大会等展销会,并积极争取免费展位和食宿等

项合作意向;组织州内50余家企业参加吉林省高校服务大农业毕业生双选会等校企招聘活动,提供岗位60余个,现场签约24人。组织10余家企业参加全省十大产业集群暨农产品加工企科企对接活动,成功与吉林大学等相关院校对接,促进高校科技成果转化,提升企业科技水平。为优化融资渠道,延边

“卖风景”火了高隆村

朱泽龙 本报记者 吴连祥

东有青山绿水,高隆湖畔游人如织;西有苹果基地,金秋红果飘香;南有叠翠山林,峰峦别有洞天……这里就是东丰县农业产业化先进村猴石镇高隆村。

高隆村青山环抱,绿水相依,风光旖旎。高隆水库面积20余公顷,绵延5公里的高乐山峰峦叠翠,金红苹果基地面积130公顷,资源禀赋得天独厚。

把资源优势转化为经济优势,是乡村振兴的优选路径。基于这一理念,猴石镇党委、镇政府精心研究、统筹发展、科学规划,深度谋划打造旅游项目。2021年,依托“一山一水一基地”的资源优势和产业基础,谋划打造集生态观光、休闲度假、特色餐饮为一体的乡村旅游综合体,发展旅游观光、民宿体验、乡村美食、果蔬采摘、水上垂钓、冰雪娱乐及研学拓展等项目,满足游客“周末短途慢生活”休闲旅游需求。项目总占地面积200公顷,一期

工程投资333万元,完成了5户高端民宿、1户农家乐、1户超市、1户快餐店的打造。同时,新修水上木栈道220延长米、观景台330平方米、围墙500延长米、湖畔广场3000平方米。

为了推动乡村旅游产业提档升级,2022年,争取乡村振兴衔接资金150万元,新建600平方米民俗体验馆、2个60平方米阳光民宿;2023年,建设占地1300平方米的游乐园,新建码头1处、售票亭1个、钓鱼平台1处,购买游船15艘。同时,专项投入乡村振兴“百村提升”资金,进一步推进产业高质量发展、村屯基础设施建设,乡村基础设施和公共服务质量得到大幅度提升。

联合发展,优势互补。2023年,高隆乡村旅游合作社与吉林省达旗文旅有限公司合作,以“合作社+公司+农户”经营模式,发展乡村旅游项目。投资1000万元,建设400平方米游客接待中心、200平方米乡村“轰趴馆”、

3500平方米农特产品、美食、篝火晚会、开展团建活动的“鱼村广场”,建设公厕2座、停车场2处。续建600平方米含鱼文化、民宿体验、餐饮为一体的鱼宴餐厅;开发建设高乐山状元台、平安石、乌龟石、鲤鱼石等景观节点。

通过推进农文旅融合发展,高隆村的振兴之路越走越宽广。经过持续发展建设,高隆乡村旅游度假区被命名为“3A级乡村旅游经营单位”,成为“省级乡村旅游重点村”。高隆村“1238”发展路径作为全省优秀案例,入选“全国乡村振兴典型案例”前30名。与吉林师范大学开展校企合作,先后有160余名学生到高乐山、白桦林、金红苹果产业基地等开展实地研学,在带动村集体增收的同时,“研学+旅游”的影响力不断扩大。乡村旅游合作社入社成员从最初的10户发展到127户,村民旅游业人均年增收3300元。

深化产销对接 细化服务举措

延边州助力实体经济高质量发展

优惠政策,助力特色产品走出去,提高企业知名度和市场竞争力;搭建特色农产品产销平台,招引国内知名企业入驻,帮助延边企业精准对接高端销售市场。

7月15日至19日,组织30家企业赴符拉迪沃斯托克市,开展为期5天的商务考察对接。其间,多家企业与俄方就豆制品加工、烘焙蛋糕加工等大宗原材料采购进行了深入交流,达成多

州积极与企业沟通,了解融资需求,并及时推送给省、州金融机构。年初以来,协助13家企业解决融资需求8.2亿元。

据了解,延边州将充分利用农业、商务、文旅等领域资源,搭建产销对接平台,畅通销售渠道。组织企业参加各种展会活动,持续在建链、延链、补链、强链等各环节下功夫,助推实体经济高质量发展。